
TALTIDNINGSNÄMNDEN   PROTOKOLL Nr 2/05 
 
 
Protokoll fört vid Taltidningsnämndens sammanträde den 8 april 2005. 
 
 
Närvarande: 
Ordförande   Eskil Nord 
 
Ledamöter   Per Hultengård 
    Håkan Larsson 

Biörn Torbiörnsson 
Charlotta Medin 
Vivi-Anne Emanuelsson 
Carina Ungh  
Stig Becker 
 

 
Från kansliet   Åsa-Britt Karlsson 

Sara Gunnarsson (protokollförare) 
Ann-Christin Nilsson 
Magnus Hellström 
Christer Klingborg (§ 5.1 via telefon) 

 
 
 
§ 1 
Ordföranden förklarar sammanträdet öppnat. 
 
§ 2  
Nämnden fastställer föredragningslistan med tillägg under punkten 5. Övriga ärenden: 1. 
Presentation av ny medarbetare vid kansliet – Magnus Hellström. 2. Försök med RATS i mobil. 3. 
Östgöta Correspondenten – Försök med intalad tidning till mobiltelefon eller mp3-spelare. 4. 
Avtackning av ordföranden. 
 
§ 3 
Nämnden behandlar förslag till definitiv ersättning för utgivning av RATS-tidningar under år 
2004. 
 
Nämnden beslutar om slutlig ersättning för 2004 enligt bilaga 1. På grund av jäv deltog inte 
ledamoten Carina Ungh vid beslutet om ersättning till Norra Västerbotten. 
 
§ 4 
Efter föredragning av upphandlingsrapporten (bilaga 2) i den pågående upphandlingen av RT-
mottagare (dnr 024/04) beslutar nämnden på i rapporten angivna skäl att upphandlingen skall 
tilldelas Microbit 2.0 AB. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 



§ 5 
Taltidningsnämnden delegerar åt kanslichefen Åsa-Britt Karlsson att på nämndens vägnar 
underteckna det avtal som kommer att slutföras med anledning av tilldelningsbeslutet i föregående 
paragraf. 
 
§ 6.1 
Kanslichefen presenterar Magnus Hellström som är ny medarbetare vid kansliet. 
 
§ 6.2 
Christer Klingborg redogör för läget om försöket med RATS i mobil via högtalartelefon från 
Helsingborg. Ett antal telefoner kommer att levereras inom kort och ska sedan användas i den 
fortsatta försöksverksamheten under sommaren. 
 
§ 6.3 
Nämnden diskuterar en ansökan från Östgöta Correspondenten om att få använda tidningens 
taltidningsutgåva i ett försök med intalad tidning till mobiltelefon eller mp3-spelare. 
 
Nämnden anser att förordning (1988:582) om statligt stöd till radio- och kassettidningar inte 
lägger hinder i vägen för att en ljudfil (motsv.) används i ett sådant försök. En förutsättning för 
detta resonemang är då givetvis att den taltidningsutgåva som används i försöket riktar sig till 
synskadade m.fl. som avses i förordningen. Nämnden anser vidare att det vore önskvärt att kunna 
få feedback från Östgöta Correspondenten om utfallet av genomfört försök. 
 
Nämnden uppdrar åt den tillträdande ordföranden och kanslichefen att utforma ett beslut i enlighet 
med de nu angivna riktlinjerna. För det fall att dessa visar sig vara otillräckliga för ett beslut i 
enlighet med dem skall frågan anmälas på nytt för nämnden. 
 
§ 6.4  
Vice ordföranden Per Hultengård framförde nämndens tack till den avgående ordföranden för gott 
samarbete. 
 
§ 7 
Ordföranden förklarade sammanträdet avslutat.  

 
 
Vid protokollet 
 
 
 
 
Sara Gunnarsson 

Justeras 
 
 
 
 

Eskil Nord 
 


